本报讯(李林

成都市未成年人心 理健康教育工作, 充分发挥学校、社 区和各级未成年人

心理成长中心的职 能作用,关心成都 少年儿童健康成

办、成都市教育局 等单位主办的"青 春正当时 健康伴我 行"第四届525心 理健康周系列活动 近日在四川省成都

活动通过学生 代表"自我关爱"主 题发言、心理老师 为爱助力、"525幸 福"宣誓等环节,鼓

都开展第四届心理健康周活动

励学生成为关注自 一人"。活动还设置 了体验式嘉年华活 动,划分了听、味、 看、说、感五大特色 主题活动体验区,让学生在体验中了 解相关知识。同时,活动现场还设置 了成都市未成年人工作回顾及成果 展示区,展示了成都市历届525活动 工作成绩、课程研发成果以及心理健

康文创产品等。 此外,现场还开展了生涯规划讲 座、校园危机干预讲座、叙事绘画、考 前减压团体辅导等活动,让学生通过 轻松、有趣的互动方式,从不同角度进 行自我探索,激发学生自我关注、自尊 及自爱的能力。

成都民警当上 地铁站治安副站区长

本报讯(记者 **赵青)**为提升地 铁公共安全防范效能,5月23日下 午,四川省成都市公安局轨道公交 共建共治工作启动仪式,双方就警 企共建共治机制签署了正式协议。 25 名轨道公交公安分局的勤务大 队长担任治安副站区长,还有多位 民警担任站区所辖各地铁站的治安

条,总运营里程239公里,日均客流 量400万乘次。警企共建共治工作 推广后,地铁公司方面负责组织、检 查、协调辖区地铁车站各方力量,开 传;公安分局的治安副站区长负责 协助站区长做好警企共建共治相关 工作,充分发挥公安机关监督、指导 职能,共同搞好辖区公共安全防范

今年以来,成都警企双方在共建 共治试点中,挡获处理各类在逃人员 139人,其他违法人员260人,查获各 类违禁品2万余件,为突发疾病、遗失 物品及走失群众提供帮助3000余次。

成都高新区

据悉,成都市高新区将制定社区



本报讯(李尚维)"正月里采花 无哟花采哟喂,二月里采花花哟正 开 …… 孰知独木不成林,全面推普 靠大家……"弹起三弦琵琶,敲起 瓷碟碰碗,八位来自阿坝州的参赛 选手用她们独特的方式唱着《南坪 -推普歌》。5月24日,四川省 2019年中华经典诵写讲演系列活动 是该系列活动举行的第二场展演。

活动现场,庄重而鲜艳的民族 服饰和独具特色的民族乐器为观众 带来了视觉和听觉的双重享受,民

> 本报讯(记者漆 世平)"那里是'离太

> > 分享会现场,数

无私奉献的精神内涵

和不畏艰苦的工作作

族语言与普通话交织的颂歌诵唱在 初夏的凉山。在绵阳、乐山、甘孜、阿 坝、凉山等各市州选送的23支参赛 队伍中,有基层干部、"一村一幼"辅 导员,也有青壮年农牧民,他们以个 人诵读、集体朗诵、吉他弹唱等多种 形式将经典诵读。经评委现场评分, 共评选出5个一等奖、8个二等奖、 10个三等奖。阿坝州九寨沟县南坪 歌》、甘孜州理塘县选送的《我是高 原基层干部》、甘孜州康定市第二幼 儿园选送的《爱的格桑花》、凉山州

雷波县中学选送的《祖国啊,我亲爱

的祖国》、凉山州普格县附城小学选 送的《红色箴言》斩获一等奖。

据了解,2018年5月,国务院扶 贫办、教育部在凉山州启动了"学前 学会普通话"行动试点工作,这是结 合凉山实际,落实扶贫政策,助推凉 山脱贫攻坚的重大举措,也是对"一 村一幼"计划的规范、提高和拓展。 广效果初显,第一阶段幼教点儿童 已能听懂基本的日常用语,不少儿 童已能主动用普通话与人对话,良 好的行为习惯也在慢慢养成。初步

探索出的工作方法,对总结提炼可 复制、可推广的经验模式奠定了良 好基础,为全国民族地区非普通话 母语环境下学前儿童学好普通话提 供了样本。

演系列活动由中共四川省委宣传部、 中共四川省委教育工作委员会、四 川省教育厅、四川省语言文字工作 夏文明、讲中国故事、演蜀风川韵" 为主题,内容涉及读经典、诵经典、 写经典、讲经典和演经典五大部分, 共分为小学生组、中学生组、大学生

组、留学生组、推普助力脱贫攻坚 组、教师组、行业部门组和军人组8 个组别,各组获评的优秀作品最终 将参与全省总比拼。活动旨在进一 步深入贯彻习近平新时代中国特色 及习近平总书记对四川工作系列重 要指示精神,根据中央、省委关于传 承发展中华优秀传统文化的决策部 立德树人的根本任务,传承中华文 明,弘扬巴蜀文化,助力教育强省和 文化强省建设,推动治蜀兴川再上新

成都市金牛区发布举措深化营商环境综合改革

点亮文明窗口

阆中这家农贸市场"颜值"高有"气质"

年9月8日,早上9点 我从新都出发,跨越 本报讯(记者漆世平)全面建 了两座海拔四千米以 设"三通三最"营商环境高地、构建 上的雪山,历经14个 "1+4+N"法律服务体系、实行 小时的车程,途中经 "01234"服务模式、开展行政审批 历了下雪、路面结冰 现场勘查全程标准化电子化、微信 等恶劣的高原气候, 实现"在家取号""途中取号"……5 最终到达甘孜藏族自 月23日上午,四川省成都市金牛区 治州的理塘县……"5 深化营商环境综合改革新闻发布 月23日下午,四川省 会在区行政审批局召开,会议发布 成都市新都区委组织 了一系列便利举措。 部、区委宣传部、区委 统战部(区援藏办)主 办的"真情无界·大爱 无疆"扶贫攻坚进行

会上,金牛区正式发布了深化 低"的"三通三最"营商环境高地。同

营商环境综合改革实施方案、建设 西部法律服务集聚区发展规划和促 进律师行业发展若干政策。该区坚 持对标国际一流,聚焦企业需求,坚 持问题导向,着眼提升企业全生命 周期服务水平,着力破解企业在开 办、运营、退出全流程各环节的"痛 点""堵点""难点"等问题,全面建设 "一网通办、一码通行、一窗通过" "服务最优、效率最高、综合成本最

时,聚焦优化法治环境,加快建设西 部法律服务集聚区,构建"1+4+N" 法律服务体系,出台全省首个促进 律师行业发展政策,为辖区企业营 造更加优良的法治化营商环境。

记者了解到,为打造便利化的 政务服务环境,该区行政审批局以 "企业满意度最大化"为重点,聚焦 企业开办、准入程序等问题,采取 "4+N"并联审批,实行"01234"服 务模式,大幅压减企业开办时间, 实现"3天领照,4天营业

值得一提的是,该区在成都市 率先开展行政审批现场勘查全程 标准化电子化,让企业足不出户、 手指一点即可预约现场勘查时间, 同时对照标准化的现勘指南做好 准备。此外,该区还创新开发微信 取号功能,实现"在家取号""途中 取号",让企业办事更加便捷、高 效,努力为建设国际化营商环境先 进城市标杆城区贡献力量。

名援藏援彝干部用自 己朴实的语言,讲述 了一年多的援藏援彝 在大多数人的印象中,农贸市 工作、学习和生活经 场往往是脏、乱、差、湿的模样,而 历。在场干部群众表 记者5月22日在四川省阆中市王 示,将通过聆听援藏 中王星级农贸市场发现,整个市场 援彝干部的先进典型 清爽整洁、秩序井然,市民在这里 事迹分享,学习他们 买菜就像逛超市一样舒适。 攻坚克难、扎根基层、

"我喜欢来这里买菜。这里清 爽的环境能带给我好心情。"下午4 点多,市民黎清华来到市场准备购 买晚饭所需的食材,她在常光顾的 蔬菜摊点前,挑了新鲜的茄子和丝 瓜。黎清华所在的王中王星级农贸 市场,位于三台南路与伏羲路十字 路口,周围人口密集。这个占地面 积约5867平方米、有近600余个摊 位的菜市场,由四川益民置业有限 公司投资5000余万元兴建,因其 功能齐全、分区明确、消费者体验 度高而广受市民欢迎。

记者看到,在农贸市场入口处 的信息公示大屏上滚动宣传文明 城市创建有关内容。人口处左侧设 有公平秤,旁边张贴了醒目的投诉 举报制度和市场监管电话。右侧设 有志愿服务台,可以为消费者提供



饮水和简易的医疗救助等服务。市 场过道宽敞、整洁,地砖、台面砖铺 设有序,干货杂粮区、鲜肉区、蔬菜 区、冻货区等功能分区布局合理, 招牌统一,随处可见文明标语和充 满正能量的公益广告,整个市场看 上去非常敞亮。商户杨永龙曾在多 个农贸市场经营过,他告诉记者: "这是我待过的最好的农贸市场 了。自从我的菜摊进驻这个菜场, 销量比以前好,回头客也越来越 多,我们在这里做生意很开心!"

"我们精准对照全国文明城市 标准,以标准化的建设、规范的管 理和文明的服务,积极参与文明城 市创建。"四川益民置业有限公司



经营管理部副部长丁伟告诉记者, 为了引导市场经营者文明经营、市 民文明消费,市场在规范管理方面 下足了功夫,"尤其食品安全检测、 视频监控等基础设施建设一应俱 全,形成了'地不湿、无异味、菜分 区、价公道、计量准、可追溯、连成

网'的良好局面。" "饭碗虽小,盛着民意;菜篮虽 贸市场一角。

是文明城市创建的缩影,下一步, 阆中市还将持续推进农贸市场综 合整治,进一步巩固文明城市创 建成果,更好地满足人民群众日 益增长的美好生活需要。图为农

有关负责人表示,农贸市场不仅

关系着千家万户的餐桌安全,也

阳最近的地方',2016 新 无 举 时---新都区援藏援 彝先进事迹分享会在 新都一中大礼堂举 行。四川省、成都市、 新都区相关领导及援 藏、援彝干部代表等 1000余人参加活动。

藏援彝先进事迹分享会

作以来,强化担当,坚决完成对口帮扶 工作任务,科学制定了《成都市新都区 对口支援甘孜州理塘县规划(2017-2021年)》,从住房保障、产业帮扶、民 生与社会保障、贫困村基础设施配套、 智力人才援助5个方面对理塘县实施 援助,涉及15个项目,8000万元援助资 金,其中脱贫攻坚项目援助资金7470

风,为新都区加快建设现代化国际范

据了解,新都区自开展援藏援彝工

成北新中心城区贡献自身力量。

结合理塘实际需求,新都区先后 派驻100名行政管理、医疗卫生、教 育等方面的专业技术人员奔赴理塘 开展对口支援工作。

万元,占援助资金总额的93%。

将全面营造可持续社区 带来"看得见的变化"

本报讯(李林暄)笔者日前从四 川省成都市高新区获悉,成都市高新 区将凝聚社区居民力量,全面开展可 持续社区营造活动。

营造师、社区规划师深入参与社区 发展治理实施办法。打造街道、社区 两级社区营造师、社区规划师团队, 实现各街道、各社区"两支队伍"全 覆盖。推动城乡社区100%设立村 (居)议事机构,鼓励有条件社区率 先探索设立运行居民民主协商议事

据了解,2018年8月成都市高新 区首批社区营造师持证上岗,他们通 过深入了解社区居民的实际需求,运 用专业知识为成都市高新区多个社 区带来了"看得见的变化"。石羊街道 三元社区的"小涧流舟"院落景观、肖 家河街道新北社区的社区绿道…… 这些来自于社区营造师的"金点子", 不仅完善了社区形态,还营造出了社 区独特的文化氛围,让社区充满活力 和温暖。